

新能源车充电桩进小区遭“落地难”

市住建局称,新建小区须预留充电桩位置,既有住宅安装应确保安全



本报讯(全媒体记者王琼)“买了辆新能源车,小区里却没有汽车充电桩,只能到离家较远的地方去充电。”家住滁城创业中苑的一位先生拨打12345政务服务便民热线道出了自己的烦心事,本来想在单元门口停车位上安装,却遭小区物业拒绝。

近年来,新能源汽车作为低碳出行的代步工具,渐渐走入市民生活。不过,记者走访了解到,不少计划购买新能源汽车的车主除了担心新能源汽车不能长途跋涉外,最关键的因素就是不能就近充电,所以对新能源汽车是“想爱爱不起来”;而对于已经购买的车主来说,在小区申请安全充电桩成了他们“甜蜜的烦恼”。

“油价现在都八九块钱一升,而开新能源车则能省下不少钱。”家住创业中苑的这位先生表示,购买新能源汽车一方面是因为买车可享国家新能源补贴,另一方面也是最主要的原因是,比燃油汽车省钱又环保。自己以前一直在人民广场附近充电,

但是考虑到方便,就萌生了在小区里安装充电桩的想法。于是到小区物业申请,想在自己的车位上安装一个,却被物业拒绝。“他们说单独安装不方便管理,而且离居民楼近。”他说,在投诉后,相关部门上门协调,并最终决定把充电桩安装到小区的一个集中点,“不管怎样,能装上就好。”

除此之外,家住滁城万桥新苑的市民崔先生也拨打12345热线反映过自己遭遇新能源汽车充电桩安装难的问题,“小区有统一充电桩,但是不能享受峰谷电价,我想自己在车位上安装,却被物业拒绝。”无独有偶,全椒县十字镇同乐小区樊先生也向12345热线反映过,希望在租用的固定车位上安装新能源汽车充电桩,同样遭到小区物业的拒绝。

到底在小区内申请安装新能源汽车充电桩需要哪些手续?什么情况下才能安装呢?市住建局物业管理科相关工作人员表示,按照国家规定,新建小区要确保固定车位100%建设充电设施或预留安装条件,预留安装条件时需将管线和桥架等供电设施建设到车位以满足直接装表接电需要。既有住宅要结合老旧小区改造及城市居住社区建设补短板行动,因地制宜推进,具备安装条件的,要配建一定比例的公共充电车位,建立充电车位分时共享机制。

“既有住宅安装新能源汽车充电桩最大的难点就是场地选择以及充电设施的安全问题。”该人士表示,一般来说,只要条件符合,小区物业都会允许其安装或根据小区实际情况集中安装,但在确保安全的前提下,场地选择因涉及小区其他业主,需要和物业、业委会、小区业主沟通,因此建设充电桩需协调各方来完成。

“如果具备现成的表箱和线路等直接装表条件的,2个工作日内可装表接电;涉及工程施工的,在工程完工当日或约定时间装表接电。”国网供电公司营销部专责顾问陶军告诉记者,据初步统计,滁州市目前共有居民类充电桩1600个左右,公用充电桩200个左右(不包括其他单位自建)。申请安装手续比较简单,只需提供申请人有效身份证明、车位产权证明、电动汽车权属证明、物业允许施工证明等即可。材料齐全后,可携带相关资料到供电营业厅办理,也可以直接通过国网APP线上申请,届时会有专人到现场来勘察施工。

陶军说,在居民区建设的充电设备,按照居民合表用电的标准进行收费,同时可享受峰谷分时电价。以居民充电桩为例,平段电价每度电0.6153元,谷段电价每度电0.3353元。

春季农业生产忙



眼下正值春季农忙时节,全椒县的农民积极做好防范措施,确保各项管理工作到位,全力做好春季农业生产。

特约摄影 沈果摄

疫情防控进行时

争分夺秒为群众运送救命药

全媒体记者吕静远

因疫情防控需要,4月2日凌晨6时起,滁州市主城区实行静态管理,为这个喧闹的城市按下了“暂停键”。出行受到限制,一部分患者面临着断药风险,琅琊区1054救援队挺身而出,紧急出动,争分夺秒运送救命药,用“逆行”的速度传递爱的温度。

4月3日下午,救援队接到市民求助,称自己给父亲买的治疗冠心病的紧急药品“阿托伐他汀钙片”等因封控无法送往定远县藕塘镇。接到求助后,救援队立即向滁州市新冠肺炎疫情联防联控指挥部报告,经批准后,2名救援队员立刻启程,仅一个多小时就将药品交给了等在岱山镇防疫卡口的求助者亲属。

4月4日下午,救援队接“110”信息,一市民远在南谯区珠龙广卫村的亲属急需一批治疗肾病的药品,经扬子路派出所对病人病历和所送药品甄别后,2名救援队员火速出发,从滁州国际南城取药后送至广卫村防疫卡口,从接到求助到送达药品仅用了个多小时。

4月4日下午5时许,救援队接龙池社区求助,称辖区内一位居民心脏病特效药“盐酸决奈达隆片”仅剩3天的用量,救援队立即帮助寻找该药品,终于在全椒县某药店找到了该紧缺药品。4月5日下午,救援队与全椒1054救援队接力,在纬七路防疫卡口“无接触”交接药品后,全椒2名队员立刻将药品送到求助者小区门口。送完药,救援队员们一刻也没有耽误,立即又投入到紧张的疫情防控工作中……

“我们救援队目前有志愿者210人,大家来自滁州各行各业,请假或者利用休息时间参加训练及志愿服务任务,平时主要开展水域救援、城市救援、走失人员搜救等志愿服务活动。”谈到救援队的工作,琅琊区1054救援队副队长张学海打开了话匣子,和记者聊起了救援故事,“虽然很辛苦,但很有成就感,我们在做对社会有意义的事。就拿这次防疫任务来说,运送救命药只是我们工作中很小的一部分,这几天我们都是从天到晚上,没日没夜地忙,我们的想法只有一个,就是让滁州平安!”

党员夫妻 疫线战友

全媒体记者包增光

“我们夫妻俩都是党员,疫情防控特殊时期,理应冲锋在一线。”日前,天长市张铺派出所辅警潘德林,声音沙哑地告诉记者:“全市实行‘静态管理’,我的主要工作是加强巡逻防控,利用大喇叭提醒居民做好防护,这两天可把嗓子给累坏了。”

潘德林因为对辖区地域特别熟悉,被安排的主要任务是不间断地驾车巡逻,对没有执行“静态管理”措施的群众进行劝导。“早上遇到一位大爷,说是出来买东西,被我劝回去了。”潘德林说:“绝大多数居民都很理解,也很支持,毕竟防疫是为大家健康和安全的着想。”

“已经做了3次全员核酸检测,我们张铺镇在11个行政村设立13个检测点,每次我和所长在这13个点巡逻,加强社会面的安全防护。”潘德林承认,每次经过兴隆村时,都会留意妻子马全兰在不在,“看到了,我就安心许多;看不见,不免有些失落。”

马全兰是兴隆村的纪检委员,3月中旬

以来,便和丈夫一样忙碌,不着家。除了日常村务工作和常态化疫情防控,3次全员核酸检测期间她还主动请缨当了一名党员志愿者,协助做好核酸采集的登记工作。夫妻二人都在“疫”线,读初三的小女儿只能丢给做过2次心脏手术的奶奶照料。“有困难,克服吧。”潘德林有些哽咽。

夫妻搭档共同参与疫情防控,却全程没能交流几句贴心话。4月8日,潘德林被安排到205国道团结村执勤,到了卡点发现志愿者竟是妻子马全兰。会心一笑后,潘德林负责拦车,马全兰登记信息。半天时间里,因来往车辆较多,夫妻俩根本顾不上说话。也就是因为如此,互相也更加确认对方“是个认真做事的人”。感情质朴而热烈。

有一种浪漫,叫做夫妻并肩战斗。有一种牵挂,是工作之余互报平安。胸前别着相同的党徽,胸腔激荡着相同的信念。夫妻二人互相鼓励,各自坚守。

疫情防控难见面 电话调解化纠纷

本报讯(姜宏乔 全媒体记者郑成雷)4月11日,天长市人民法院承办法官通过电话调解方式,成功化解一起民间借贷纠纷案件,被告王某主动还款3000元,剩余欠款双方自愿达成分期还款协议,原告张某撤回起诉。

据了解,此前,王某因资金周转困难向张某借款3万元,并约定了还款期限。还款期限已至,张某多次索要,王某均以家庭困难为由拒不还款。见状,张某将其诉至法院。

为最大程度降低疫情对司法工作的影响,及时保障当事人的诉讼权利,承办法官便多次电话联系当事人。起初,王某不以为

意,承办法官耐心细致地向其释法明理,最终王某答应还款,但希望可以分期偿还。承办法官立即致电张某,说明情况后,张某也表示理解,最终双方自愿达成庭外和解,张某申请撤诉,一起民间借贷纠纷得以圆满化解。

据悉,面对当前严峻的疫情防控形势,天长法院在不断加强疫情防控工作基础上,充分运用信息化技术手段,全力推进非接触式网上办案,坚持线上诉讼服务“不打烊”“不停歇”“不间断”,为当事人提供高效诉讼服务,做到审判执行和疫情防控两手抓、两不误。

文明新风拂面来 “疫”路同心护家园

(上接第一版)

同心战疫,打出发展“组合拳”

病毒无情人有情,志愿服务暖人心。

定远县文明村镇拂晓乡文明村在严格卡口管控等各项措施的同时,积极发动志愿者承担生活保障品传输任务及24小时卡口值班人员轮换制度,打通暖心服务群众的“最后一公里”。

“疫情不散,我们不退!”全国文明村镇天长市秦栏镇300余名党员志愿者冲锋在前,投身疫情防控一线,主动参与卡口执勤、核酸检测、防疫宣传等工作。同时,该镇采用群众“点单”、党员“接单”工作模式,将14个村(社区)共11000余户居民精准划分到273个微网格内,由党员志愿者为群众提供个性化代购服务,将米面果蔬等生活必需品送上门,实现疫情防控“不落一户、不漏一人”,群众生活安心、舒心、放心。

安徽省文明村镇来安县水口镇,成立党员志愿服务队21个,战“疫”党员突击队15个,党员先锋岗23个,发挥15位离任党支部书记传帮带作用,筑牢疫情防控基层党组织战斗坚强堡垒。同时,强化诉求收集,为居家观察人员、企业、弱势群体提供定向帮扶,让为民服务的初心使命在“疫线”熠熠闪光。

“我要去红心,买点高血压药。”4月13日上午,凤阳县红心镇李武村工作人员凡康花收到这样一条短信息。“你在家不要出门,我去给你买。”凡康花回道。以“法”防疫,以“情”暖心。滁州市文明村镇红心镇党委政府坚持统筹部署、精密谋划,既严格落实各项防控措施,又组织全镇党员干部及新时代文明实践所志愿者下沉一线,上门为外出务工返乡人员送上矿泉水、蔬菜、米、水果、防护口罩等生活品,确保居家隔离群众物质生活保障。

定远“三早”打响赤霉病防控阻击战

本报讯(施华勇 全媒体记者王太新)抓实抓细农作物病虫害防控工作,确保夏粮丰产丰收,记者从定远县农业部门了解到,今年该县坚持资金“早”筹措,技术“早”指导,病虫“早”防控,全面打响小麦赤霉病阻击战。

资金“早”筹措。农业支持保护补贴资金2.2亿多元已经下达,即将发放到位,用于支持农户用于小麦赤霉病防治等夏粮生产管理;及时发放实际种粮农民一次性补贴资金3500余万元,做好春耕春管农药、化肥、种子储备;整合落实以小麦赤霉病为主的病虫害防控资金1376余万元。

技术“早”指导。开展“科技赶集”等活动,加密天气监测调查,及时分析会商病害流行态势,准确发布预报预警信息,

科学指导重点防控区域、关键防控田块和最佳防控时间。截至目前,累计举办农业技能培训班100场次、培训农民2.2万余人次,组织116名基层农业科技人员服务指导示范户580户。

病虫“早”防控。加强病虫害监测,对赤霉病防控实行网格化全覆盖管理,统一招标采购药剂和飞防服务。截至目前,设立县、乡、村三级网格长367名,开展纹枯病等病虫害防治面积43万亩,防治小麦赤霉病25万余亩,预计小麦赤霉病防治处置率可达100%。

打赢防范化解重大风险攻坚战

文昌花园社区开展文明健康用餐宣传

本报讯 为改变不良饮食生活陋习,维护居民群众身体健康,倡导文明健康绿色环保生活方式,近日,南谯区文昌花园社区新时代文明实践站联合市自然资源和规划局、市不动产登记中心等单位在辖区开展“使用公筷公勺 文明健康用餐”志愿服务活动。

社区志愿者们在小区内悬挂“使用公筷公勺 文明健康用餐”宣传横幅,同时向小区居民及餐饮店就餐的居民宣传使用公筷公勺的好处。并向辖区居民倡议:就餐时,请一定不要忘记为每一道菜加公筷或公勺,无论是在饭店还是在家里,都请使用

公筷公勺。通过此次志愿服务宣传活动,让居民对使用“公筷公勺”的好处有了基本的认识,公筷公勺的意识逐渐深入人心。注重用餐安全是阻断病菌传播的一个有效途径,文昌花园社区将继续通过多种渠道宣传讲解,营造浓厚的使用公筷公勺的社会氛围。(周婷婷)

反对浪费 崇尚节约

讨薪两年难得偿 执行发力“秒”到位

本报讯 滁州小伙讨薪两年无果,最近终于传来好消息。4月12日,琅琊区人民法院成功执结一起劳务合同纠纷案,仅两个工作日,案款就“秒速”执行到位。

2020年4月至2021年2月,祝某某在裴某某处从事挖掘机驾驶工作,施工结束时,仍被拖欠工资2万元。祝某某多次讨薪不得,无奈向琅琊法院起诉。2021年11月11日,经法院调解,约定裴某某限期支付祝某某工资2万元。经双方申请,该院依法进行司法确认。

裁定生效后,裴某某并未按期履行,祝某某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行法官第一时间向裴某某送

达执行通知和报告财产令。今年4月12日,鉴于裴某某始终不履行已生效的法律文书,法院依法传唤裴某某到庭。得知法官已经签发司法拘留决定书,再不还款就要被司法拘留,裴某某当场支付2万元案款。仅用两个工作日,挖掘机师傅就如愿以偿地拿到了自己被拖欠两年的工资款,案件圆满执结。(卓圆 赵士梅)

强化失信惩戒 建设诚信社会